
 بسم الله الرحمن الرحيم 

ٌْناَا  محمد للهم صّلِ وسَلمّْ عَلۓِ نبَِ
 الاحٌائً ععلم البٌئة للمجتم

 المجتمعات الاحٌائٌة

شغل المتفاعلة والتً ت حٌائٌةلامجموعة من الجماعات ا المجتمع الاحٌائً:

ئً مجموعة الكائنات الا ٌشمل كل مجتمع احٌ , المنطمة نفسها فً الولت نفسه

 الحٌة نفسها.

 ما مدى تاثٌر العوامل غٌرالحٌوٌة فً المجتمعات الاحٌائٌة؟

ٌوثر ذلن فً مصادر الغذاء الخاصة بالكائنات الحٌة مما ٌؤدي الى حدوث تغٌر فً 

 المجتمع الاحٌائً

 وسائل التكٌف للحٌواناتما هً 

جسم الذئب علً بمائه علً لٌد الحٌاة فً مناخ الفراء الكثٌف التً تغطً مة طب-1

 تاء شدٌدة البرودةالش

 ظروف مناخحتفاظ بالمٌاه تساعده علً تحمل لاا علً لدرة ساق الصبار -2

 الصحراوٌة الجافة

 العوامل المحددة

ادة أعداد الكائنات الحٌة أو تكاثرها أو أي عامل غٌر حٌوي أو حٌوي ٌمنع زٌ هو

ضوء الشمس والمناخ ودرجة  : من العوامل المحددة غٌر الحٌوٌة,  توزٌعها

 غذٌة والحرٌك والعناصر الكٌمٌائٌة بالتربة والحٌز.الحرارة والمواد الم

 نواع النباتٌة والحٌوانٌةلاة الحٌوٌة الكائنات الحٌة مثل االعوامل المحددبٌنما تضم 

ربما تكون درجة الحرارة عاملا  ٌمثل الماء عاملا محددا لجمٌع كائنات الحٌة

اٌضا لذا ٌجب ان تكون الانواع الصحراوٌة لادرة على تحمل درجة الحرارة محددا 

 سوحرارة الشم
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 مدى التحمل

الحٌاة عندما ٌتعرض لعوامل  لدرة أي كائن حً على البماء على لٌد التحمل هو

 غٌر حٌوٌة أو حٌوٌة

, تعٌش أسمان السلمون سفل()انظر الى الصورة التً ف الا على سبٌل المثال

 الرأس الفولاذي فً جداول وأنهار باردة وساحلٌة صافٌة المرلط ذات

لدرجة حرارة الماء الذي تعٌش فٌه  (منطمة المثالٌةال)ٌتراوح المدى المثالً 

 21C°و  13C °ن ون المرلط ذات الرأس الفولاذي بٌالسلم أسمان

 9C°اذا نمص درجة حرارته عن 9C°و 13C° الحد الادنى لهذي الاسمان هو بٌن

 سوف تموت الاسمان 

سوف  25C°اذا زاد درجة حرارته عن  21C°و 25C°ٌن والحد الاعلى هو ب

 تموت الاسمان 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التعالب البٌئً

من الطبٌعى ان ٌتغٌر النظام البٌئى بصورة بسٌطة مثل سموط الاشجار او 

بصورة كبٌرة مثل حدوث حرٌك فى الغابة وٌمكن ان تعود هذه الحرائك 

 دة للمجتمع الاحٌائً للغابات حٌث انها تعٌد المواد المغذٌة الى التربةبفائ
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ٌحتوى على بذور لا تنبت الا بعد تعرض مثل نبات السنفٌة الزغبٌة الذى 

تربته الى سخونة الحرٌك ٌعتمد النظام البٌئى على الحرائك لكى ٌتخلص 

واذا تم منع الحرائك سوف تتراكم اكوام الحطام   من اكوام الحطام

وسوف ٌتم حرٌك اخر ٌحرق العدٌد من الاشجار توجد حٌوانات تكون 

فى وجود الحرائك فهذا ٌكون تغٌر  غٌر لادرة على البماء على لٌد الحٌاة

فى النظام البٌئى وعندما ٌتغٌر المجتمع الاحٌائً نتٌجة لعوامل حٌوٌة 

 ىوغٌر حٌوٌة والذى ٌسمى بالتعالب البٌئ

 ما الفرق بين التعاقب الاولي والتعاقب الثانوي

 كٌف ٌتغٌر تكوٌن الانواع بعد نشوب حرٌك فً الغابة؟؟

عادة ما ٌحدث التعالب الثانوي اسرع من التعالب الاولً لان التربة توجد 

 ولا تزال بعض الانواع موجودةبالفعل 

 نمطة نهاٌة التعالب

لا ٌمكن التولع بنمطة نهاٌة التعالب بعد حدوث اي اضطراب حٌث تتغٌر 

 المجتمعات الاحٌائٌة الطبٌعٌة باستمرار وتكون عملٌة التعالب بطٌئة جدا

 الثانوي التعالب التعالب الاولً وجه الممارنة

 التعرٌف:
 

هو اي مجتمع احٌائً فً 
منطمة بها صخور مكشوفة ولا 
 توجد بها اي تربة سطحٌة

ٌحدث بعد ازلة مجتمع 
ما من الكائنات الحٌة 

 التربة دون ان تتغٌر 

 الفطرٌات-2الاشنات-1 الكائنات السائدة
 طحالبال-3

 لا ٌوجد

تكوٌن التربة عن طرٌك افراز  الانواع الاولٌة
احماض تساعد على تفتٌت 

 الصخور

صفة الرئٌسٌة للنباتات 
التً تبدا نموها فً 

 منطمة تشهد اضطرابات
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